



Din colecția de „stampe” a fotoreporterului nostru Fred Nuss

Să gândim și să acționăm gospodărește!

Un front larg cu importante bătălii — ECONOMISIREA METALULUI

Nu trebuie să fii mare specialist, trebuie doar să cîntărești cu privirea autobasculantele și remorcile realizate la Mirșa pentru a-ți da seama că întreprinderea mecanică din localitate este un mare consumator de metal. Coeficientul de utilizare a acestuia a crescut de la 83,3 la sută în 1977 la 84,9 la sută în 1978. Chiar dacă întreprinderea a economisit, în 1978, 1.568 tone de metal, cu 568 tone peste cota planificată, coeficientul de utilizare planificat nu a fost atins. Ținînd cont și de faptul că acest coeficient urmează să crească, conform planului, la 87 la sută pentru acest an și la 87,5 la sută pentru anul ultim al cincinalului, 1980, ne putem da lesne seama că gospodărirea judicioasă a metalului este un front pe care urmează să se dea importante bătălii, cu consecințe deosebite directe asupra realizării producției nete, a eficienței. Conducerea colectivă a întreprinderii a sesizat din timp importanța crucială a problemei. În consecință, în octombrie 1978 C.O.M. a lansat o anchetă de anvergură, fiecare încadrat fiind chestionat în scris asupra căilor de reducere a consumurilor de materii prime, materiale și energie și de creștere a productivității muncii. Pînă acum s-au colectat peste 1100 de propuneri care — afirmă in-

ginerul șef Nicolae Roman — vor deveni în curînd sarcini, după ce vor fi prinse în planul de măsuri, completat și îmbunătățit cu ocazia apropiei adunări generale a oamenilor muncii.

Spiritul gospodăresc în folosirea metalului s-a manifestat din plin și pînă acum la Mirșa, fiind încununat — după opinia ing. Ilarie Munteanu, directorul unității, de importante succese. Prin sarcina de plan în acest an trebuie economisite 4444 tone metal. Cercetările stăruitoare ale specialiștilor au condus la găsirea de soluții pentru 4000 tone, ceea ce nu este cu adevărat la îndemîna oricui, chiar dacă 80 la sută din produsele ce se vor realiza în acest an la Mirșa sînt noi sau modernizate. Îmbunătățiri substanțiale s-au adus în special autobasculanțelor de 16 tone și remorcilor de 5 tone (R.M.7), care dețin ponderea în producția curentă. Calea principală pe care s-a mers constă — după relatările inginerului șef N. Roman — în regîndirea dimensiunilor unor repere și subansamble. Astfel, prin reproiectare la R.M. 7 s-au găsit căi de eliminare a 60 kg metal pe produs și se preconizează ca în semestrul II (după efectuarea unor probe)

(Continuare în pag. a III-a)
ION SORESCU

Rezultatele bunei gospodării

De la începutul anului și pînă în prezent colectivul de muncă al întreprinderii de gearmură din Mediaș a inseris în cronica întrecerii socialiste cîteva realizări im-

portante. Valorificîndu-se mai bine capacitățile de producție s-au livrat beneficiarilor externi 73 mii m.p. gearm tras bază și 29 mii m.p. gearm securizat cu performanțe calitati-

ve superioare. În aceeași perioadă, au fost livrate trusurilor de construcții din județele Dolj, Covasna, Brașov, Harghita 126 mii m.p. gearm tras bază și 9000 m.p. gearm securizat.

Un nou lot de mașini de injecție

La întreprinderea mecanică din Sibiu se află în fază de finalizare execuția unui lot de mașini pentru injectat mase plastice cu greutatea de 400 g. Noul utilaj constituie rodul gîndirii creatoare a inginerilor și tehnicienilor de la filiala sibiană a Institutului

de cercetări și proiectări mașini, urlete și agregate. Realizarea ei de către colectivul de oameni ai muncii amintit comportă o importanță economică valutară. Primul lot din aceste mașini foarte solite va fi expedit unei întreprinderi de profil din Botoșani.

Productivitate sporită

Vechiul atelier de utilaj textil din cadrul secției HP a întreprinderii sibiene „Balanța” se află în curs de reorganizare. Aceasta ca urmare a profilării sale pe fabricarea elementelor hidraulice

de comandă. Programat a intra în circuitul productiv pînă la finele lunii curente, noul atelier va contribui la creșterea producției atît de solicitatorilor elemente hidraulice, în 1979, cu circa 25 la sută.

ÎNSEMNĂRI Caractere

Dicționarul limbii române definește caracterul ca „ansamblul însușirilor fundamentale psihice-morale ale omului, care se manifestă în modul de comportare și în acțiunile sale, în atitudinea sa față de societate, față de muncă, de oameni și de propria sa persoană”. Sînt situații în care aceste trăsături de caracter ies în evidență, se manifestă extrem de puternic, înfățișîndu-ne lumii așa cum sîntem, cu un cuvînt, definindu-ne ca personalitate.

Conducătorul unei instituții din județ a organizat, în scopul închegării relațiilor între membrii colectivului pe care-l conduce, petrecerea Revelionului. În acel moment însă nu avea cum să știe că fratele său suferind de o nemulțumitoare boală sosit și el la casa părintească, va avea o criză puternică necesitînd intervenția de urgență, într-un spital. Și totuși, făcînd o noapte întreagă naveta între locul instituției, unde colegii

și prietenii săi serbau venirea noului an, și casa părintească, în care fratele cerea calmant tot mai puternice, nu a lăsat nici o clipă, nici unuia dintre participanți, nici cea mai mică senzație că el de fapt nu poate să petreacă cu ei, că de fapt sufletul lui plînge. „Nu doream — mărturisirea mai tîrziu — că stric cea mai frumoasă noapte dintr-un an colegilor și prietenilor. A și reușit s-o facă. Dar cu ce efort? De fapt, în acea noapte, cit și în ziua următoare, el a dat întreaga măsură a adevăratului său caracter. A plîns singur lăsîndu-și pe ceilalți să se bucare nestînjeniți. Cîți dintre noi sîntem, oare, în stare de o asemenea discreție în durere?”

M. DUMITRU

Spectacol de teatru

Astăzi, 16 ianuarie, de la ora 19, un colectiv de studenți clujeni ai Universității „Babeș-Bolyai” va susține la Casa de cultură a municipiului din Mediaș un spectacol de teatru (în limba germană) cu piesa „Faust” de Goethe.

Schimb de experiență

Pe terasa clubului „Independența” are loc astăzi, începînd cu ora 18 un schimb de experiență între maeștrii de la întreprinderile „Independența”, „Balanța” și I.P.A.S. pe tema: „Locul și rolul maistrului în procesul de producție și în activitatea socială a întreprinderii”.

Nodul gordian al neînțelegerilor trebuie dezlegat!

Am ezitat în a face sau nu publică o anume stare de lucruri de la Grupul de șantier Sibiu. Despre ce este vorba? De mai multă vreme între cadrele de conducere ale grupului nu există o unitate de vederi, fapt care a generat pe parcurs o situație conflictuală. Evident, disensiunile nu au darul de a contribui la bunul mers al activității și

mite, activitatea desfășurîndu-se doar pe baza unor grafice (!?)

Care sînt consecințele acestui stil de muncă prin care deciziile sînt adoptate în cea mai mare parte de către directorul grupului, ing. Nicolae Veza? Vom cita, ca răspuns, constatările făcute în plenara amintită. Contractele de închiriere pentru locuințele repar-

La Grupul de șantier industriale Sibiu

tizate nu au fost încheiate ca accesoriu la contractul de muncă, au fost acordate spa-

ții de locuit fără ca cererile să fie înregistrate la C.O.M. și fără a se ține cont de priorități (o asemenea listă nu există), repartizările făcîndu-se fără a fi supuse aprobării organului colectiv de conducere, în multe dintre cazuri și fără a fi aduse la cunoștința colectivului de oameni ai muncii. La nivelul Grupului nu se ține o evidență a spațiilor de locuit pentru a se putea urmări mișcarea lor. Același lucru se poate spune și despre cererile pentru butelii. Iată numai un exemplu: ing. Lucia Vonica, necăsătorită, fără copii, încadrată la 3.01.1978, pri-

partid din întreprindere — de o serie de factori obiectivi dar și subiectivi, printre care un rol important îl ocupă unele deficiențe în stilul și metodele de muncă ale organului colectiv de conducere.

De fapt, este aproape impropriu să spunem, în acest caz, organ colectiv de conducere, întrucît activitatea sa este departe de a avea un caracter colectiv. Ca exemplu, în 1978 s-au ținut doar patru ședințe de birou executiv cu toate că ele trebuie planificate decadal, iar la două dintre acestea nu s-a întrunit nici numărul minim obligatoriu al membrilor. De asemenea, C.O.M. nu are planurile de muncă trimestriale întoc-

(Continuare în pag. a III-a)
D. MANIȚIU



Liceul agro-industrial Sibiu. Prof. Ion Tureanu în discuție cu un grup de elevi în laboratorul de topografie
Foto: FRED NUSS

